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КОРИСТУВАННЯ РЕМЕНЕМ БЕЗПЕКИ ВОДІЯМИ ТА 

ПАСАЖИРАМИ МІСТА ХАРКІВ 

 

Транспортний засіб – джерело підвищеної небезпеки, тому на водія 

покладається відповідальність не тільки за своє життя, а й за життя пасажирів 

транспортного засобу. 

Над безпекою в автомобілі почали задумуватися одразу з моменту їх 

появлення. Белла Барені у 1951-му році отримав патент номер 854 157 

«технологія створення автомобілю з міцною пасажирською капсулою, та 

двома зонами деформації для поглинання енергії зіткнення. Наступною 

задачею у нього стояло створення травмобезпечного салону. Всі ручки, 

перемикачі, тримачу, руль, торпедо – все пішло під переробку. Навіть якщо 

важіль був залізним і міг нанести травму, для нього робили таке кріплення, 

щоб воно зривалося при навантаженні.  

В 1959 році Нільс Болін, для Volvo отримав патент US 3 043 625, у 

якому описувалась конструкція 3х- точкового ременя безпеки. Цей патент 

признали одним із найзначніших у 20-му столітті.   

 Біля 70% людей, що пережили критичні ДТП були врятовані ременем 

безпеки. Для подушок безпеки цей показник складає лише 19% [1-4]. Все це 

через те, що ремінь безпеки першочерговий, без нього інші системи безпеки 

не мають сенсу.  

Говорячи про проблему ігнорування ременя безпеки, однією з причин 

низького рівня використання ременів безпеки є незначна відповідальність. 

Наразі адміністративне покарання за порушення правил користування 

ременями безпеки в Україні становить 510 гривень.  

Розмір даного штрафу є занадто поблажливим порівняно з тяжкими 

наслідками, які можуть бути спричинені через недотримання правил 

дорожнього руху. Окрім того, встановлення державою такого розміру штрафу 

створює у водіїв та пасажирів уявлення, що порушення цих норм є чимось 

несуттєвим, хоча наслідком є численні людські втрати.  

Сукупність цих факторів сприяє масовому ігноруванню користування 

ременями безпеки, що призводить, в свою чергу, до збільшення кількості 

загиблих та травмованих на дорогах України. Для порівняння у Європейських 
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країнах такі штрафи: у Франції штраф за ігнорування ременя безпеки становить 

135 євро (понад 4 тисячі грн), у Чехії – 77 євро (понад 2 тисячі грн), в Словенії 

– 120 євро (понад 3,5 тисячі грн), а в сусідній Польщі – 23 євро (понад 700 грн).  

Статистика цих країн показує, що такі заходи влади і правда дієві: 

Франція – 99% водіїв користуються ременями безпеки, Чехія – 97%, Словенія – 

93% і Польща – 83% [1,2]. 

  Результати обстеження, рівня користування ременями безпеки водіями та 

пасажирами міста Харків, в період з 2015 по 2021 рік, які виконала кафедра 

організації і безпеки дорожнього руху Харківського національного 

автомобільно-дорожнього університету представлені на рисунках 1, 2 та 3.  

 

 
Рисунок 1 – Кількість водіїв у відсотках, що використовують та 

ігнорують ремені безпеки 

 

 
Рисунок 2 – Кількість пасажирів спереду у відсотках, що використовують 

та ігнорують ремені безпеки 
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Рисунок 3 – Кількість пасажирів на задньому сидінні у відсотках, що 

використовують та ігнорують ремені безпеки 
 

 

Аналіз результатів дослідження показує, що рівень використання водіями 

ременя безпеки зростає. Залишається великий відсоток ігнорування ременями 

безпеки, як водіями 45%, які усвідомлено роблять свій вибір, так і пасажирами 

транспортних засобів 76%.  

Врегулювання питання з підвищенням самосвідомості громадян в Україні 

має обов'язково відбуватися на двох рівнях: законодавчому(невідворотність 

покарання) та просвітницько-соціальному. Для цього повинні проводитися 

спеціальні кампанії з яскравими прикладами, які покажуть громадянам, як така, 

здавалося б, невелика деталь, як ремінь безпеки, здатні врятувати життя.  
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